

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.  
Madrid con e. Diario 6 rs. mes.  
Pr. 20 rs. trim. 40 sem. 80 aña.  
Estranjero y Ultramar 10 ptaa.  
UN NUMERO, 2 CUARTOS.  
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA,

en rebaja á los anunciantes  
contraten con la Administracion

AÑO XXXI. NUM 8077.

MADRID, LUNES 3 DE MAYO DE 1880.

OFICINAS; MAYOR 120.

ALCALÁ. VIENA ALCALÁ, 38.

Ayer quedó abierto al público este nuevo establecimiento, *Sucursal de la Repostería y del Pan de Viena*, el cual depende directamente del despacho central de la calle de Capellanos, número 5, cuya casa principal continuará abierta como de costumbre.

LONDRES. — UNA CASA DE BANCA  
Acepta letras mediante una módica comisión. — Dirigirse á Banquero, 30, Bury Street, Londres.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA  
CHAMARTIN DE LA ROSA.  
Vino de mesa á 2 rs. botella.  
Productos de cepas de Borgoña y bordalesas, cultivadas desde 18 años há, desde 18 botella.  
Vinos y licores de todas clases.  
Sucursales en Burdeos y en Paris.  
6. — PRECIADOS. — 6.

MODISTA.  
Príncipe, núm. 22, 3.º izqda.

TRANSPORTES Y COMISIONES PARA EL  
Estranjero, Tetuan, 14 y Alcalá, 16.

EDICION DE LA MAÑANA  
DE HOY 3 DE MAYO.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:

Marina. — Real orden disponiendo un llamamiento á los fabricantes de planchas de hierro de angulo y laminado, para que presenten en uno de los arsenales en fin de mayo actual, dos planchas de condiciones determinadas con el deseo de que estos productos de la industria del país tengan aplicación en nuestra marina de guerra, sosteniendo competencia con los similares extranjeros.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2.  
El periódico *L'Univers*, en su edición de esta tarde anuncia la formación en París de un comité por suscripción, consagrado á la defensa de la libertad religiosa y los derechos de los padres de familia.  
El comité está compuesto de senadores y diputados de la derecha y de otros personajes políticos.

Viena, 2.  
En una entrevista celebrada entre el corresponsal de la *Gaceta Universal* Viena y lord Derby, este último manifestó que Inglaterra se halla poco dispuesta á asociarse á la alianza austro-alemana, porque la alianza íntima de Inglaterra con Alemania turbaría la amistad que desde hace 25 años la une con Francia; amistad que ha sido consolidada, y que es de un grande valor para Inglaterra.

Roma, 2.  
Ha sido disuelta la Cámara de diputados. Las nuevas elecciones se verificarán el 16 del corriente.  
El nuevo Parlamento se reunirá el 26 de mayo. — *Fabra*.

Mañana le serán entregados al señor duque de Osuna los trece tapices que le habían sido robados, y que han sido recuperados merced á las oportunas órdenes dictadas por el jefe del cuerpo de vigilancia Sr. Quevedo Denis, cumplimentadas con gran diligencia y acierto por el inspector D. Juan Palomar.

En el juzgado de guardia se tenía anoche conocimiento de varios delitos de escasa importancia, entre ellos un robo doméstico de una sortija y varios pajaros; una riña entre dos sujetos en la calle de Hernani, en la que se dispararon tres tiros, sin que se encontrara el arma con que se hicieron.

Al cerrar esta edición tenemos conocimiento de que en la casa de socorro de la calle de Preciados se halla gravemente herido de una cuchillada inferida con una navaja de afeitar, en la sien derecha, un sujeto que había reñido con otro cerca de la cuesta de Santo Domingo.

Anoche á la una, y en cumplimiento de las órdenes dictadas por el señor Quevedo Denis, fué detenido por el inspector Sr. Palomar, un sujeto llamado Remigio Lopez, que es criado de una persona muy conocida en esta corte y habita en la calle de la Biblioteca.

El citado Remigio está reconocido por el cuerpo de vigilancia como una persona muy sospechosa, y hay motivos fundados para creer que ha podido ser uno de los principales autores del robo verificado en la cerería de la calle de Toledo.

También fué detenida anteanoche una hermana del célebre *Piripá pi*, que ya se halla en la cárcel, la cual estaba de costurera en la casa del du-

que de la cerería, y negó, al ser interrogada, que fuera hermana del mencionado sujeto.

Estos hechos revelan el celo desplegado por el cuerpo de vigilancia, y que seguramente hará que sean descubiertos los verdaderos autores de un delito que tanto preocupa la atención pública.

Hoy saldrán para Aranjuez S. M. el rey con su augusta esposa, S. A. R. la princesa de Asturias y sus altezas reales las infantas.

Permanecerán en dicho sitio hasta el miércoles por la noche.

El batallón de cazadores de Puerto Rico salió anoche para Aranjuez.

La junta de reformas en la administración civil que debía reunirse hoy, no lo verificará hasta fin de semana.

Se han recibido telegramas de haber llegado á Llanes, sin novedad, el señor Posada Herrera.

Ayer se inauguró solemnemente en Santander la estatua de Velarde. Asistieron al acto las autoridades de la provincia, comisiones de todas las corporaciones y un gentío inmenso.

Colebrosé misa de campaña amenizada por las músicas de la guarnición.

A las once de la mañana de ayer fundó en el puerto de Santander el vapor-correo *Antonio Lopez*, procedente de la Habana y Cornua conduciendo la correspondencia pública, 148 pasajeros, 86 individuos de tropa, 30 marineros, ocho presidiarios cumplidos y 13 pasajeros de la Coruña; total 225.

Durante la travesía ha ocurrido una defunción de enfermedad crónica.

Anoche después de cerrar LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA su última edición, se recibieron en Madrid los siguientes IMPORTANTES TELEGRAMAS:

Manila, 2.  
(Recibido en Palacio á las 6:30 tarde.)  
El gobernador general de Filipinas á S. M. el rey de España.

«La primera palabra que el pueblo filipino dirige á la madre patria, al inaugurarse la línea telegráfica, es saludar respetuosamente á S. M. el rey. Cabe-me, señor, la altísima honra de pronunciar esta palabra en su nombre como gobernador, puestos los ojos en el cielo

y el pensamiento en V. M. Os envío, señor, este saludo de 6 000 de subordinados, que encierra el amor, la lealtad y la veneración que sienten por sus augustos soberanos. — Fernando Primo de Rivera.»

Manila, 2.  
(Recibido en la Presidencia, 27 tarde.)  
El gobernador general de Filipinas al presidente del Consejo de ministros: «Hoy, que á la solicitud del gobierno de S. M. se debe la comunicación telegráfica directa entre la Metrópoli y este Archipiélago, las islas Filipinas, tan dignas, por su aerisolada lealtad hacia su rey, de la protección del gobierno supremo de la nación, envío á V. E. como representante de la administración, el testimonio de su profunda gratitud estrechando por su parte los apretados lazos que los une con la madre patria. — El marqués de Estella.»

Manila, 2.  
(Recibido en Madrid á las 7:50 tarde.)  
El gobernador general de las islas Filipinas á los ministros de Ultramar y Guerra: «Inaugurado cable, felicito á V. E. El marqués de Estella.»

Con la inauguración del cable el señor Cánovas del Castillo ve realizado el importante proyecto acordado por el gobierno, en el anterior período de su mando, siendo ministro de Ultramar el señor marqués del Pazo de Merced.

También recibimos de Roma el siguiente TELEGRAMA de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Roma, 2 (3 tarde, recibido en Madrid 6 tarde.)

Circula en este momento una «Gaceta extraordinaria» que publica el real decreto disolviendo la Cámara de los diputados y convocando una nueva para el 16 de este mismo mes, debiendo reunirse el día 26.

El decreto está refrendado por el ministro dimisionario Cairoli, á quien el rey ha encargado de nuevo de la dirección de los negocios con los mismos colegas que antes tenía, después de haber probado en vano que formaran un nuevo ministerio Cialdini ó Farini.

Es el segundo decreto de disolución que se da á los ministerios de la izquierda.

Ayer tarde, antes del Consejo de ministros conferenció con el presidente del gobierno el nuncio de Su Santidad.

Se dijo anoche que había sido detenido en Santander un teniente de navío. No es cierto. Lo que sin duda ha dado motivo á la referida versión es que un teniente de infantería de Marina que, procedente de Cuba, llegó á Santander á bordo del vapor *A. Lopez* fué trasladado á la goleta *Concordia*, en calidad de preso, por venir en este concepto destinado á la Península.

En el Consejo de ayer tarde se ocuparon los ministros de la ley de puertos.

Mañana á las diez tendrán lugar en la iglesia de Ninas de Leganés, los funerales que anualmente se verifican por las almas de los individuos que han pertenecido á la Sociedad Artístico-musical de Socorros mutuos, tomando parte en ellos las «hermitas colegiales» acompañadas de algunos profesores de la orquesta del teatro Real, y cantándose las lecciones de Martín y Saldoni y la misa de este último maestro.

El ayuntamiento de Tortosa ha acordado dirigir una exposición al Senado solicitando se resuelva á la mayor brevedad posible la cuestión del canal de la izquierda del Ebro, y que en caso de conceder la prórroga á la compañía que la tiene solicitada, se imponga á esta la obligación de garantizar con un fuerte depósito en el Banco de España la construcción de dicha obra.

El tribunal de oposiciones para las cátedras de auxiliares de la facultad de derecho de Madrid lo componen los Sres. Colmeiro, presidente; Comas, Gomez Salazar, Pisa Pajares y Lafuente, con los Sres. Oliver y Benayas Portocarrero, como vocales extraños al profesorado.

Se ha hecho extensiva á la marina la real orden de Guerra que exime á los jefes y oficiales del ejército, de reparos y cargas municipales.

Ha sido nombrado catedrático auxiliar de la clase de matemáticas en el instituto del Cardenal Cisneros D. Eduardo Lopez Bercial que ocupaba el primer lugar de la terna.

cir. Indudablemente yo iba á comer una inconveniencia, cuando de repente el domo, teniendo piedad de mí, bajó su capuchón y su careta, y me mostró la figura más encantadora que puede imaginarse; un rostro alegre, el que al mismo tiempo respiraba placer y una candidez indefinible. Escuso decir que me causó una impresión mágica.

Aquel semblante me deslumbró como si fuera el primer sol de la primavera después del invierno. Mi corazón latía y mis labios no podían expresar toda mi admiración.

—¿Qué pensáis ahora de mí? ¿qué os parece?—esclamó ella con una sonrisa divina. ¿Acaso no, y más?

Yo pasé mi brazo por su cintura. Esta era la contestación más elocuente que me inspiró mi corazón.

Su réplica no consistió más que en una sonrisa, en la que iba unida un mundo de amor.

—¡Y bien!—dijo la joven,—vamos á cenar como dos muchachos. Siéntate junto á mí.

—¡Oh!—repose yo tímidamente,—estoy bien aquí.

—¡Acércate más!—repitió ella.

Per fin coloqué mi silla á su lado, en tanto que ella se quitaba poco á poco su domo, mostrándome un talle flexible como la palmera y un brazo torneado en una palabra, un mundo de bellezas que me hacía estremecer.

Me parece que la estoy viendo con su vestido de gró azul escotado, con mangas cortas guarnecidas con un bullon de encaje blanco, un broche de brillantes en el cinturón y su cabello que caía sobre sus hombros de alabastro.

—Si tú sabes amar,—me dijo,—ser mos muy felices; pero no me mires con esos ojos, me das miedo; sentiria tener que arreptirme algun dia de mi calaverada de esta noche.

Se acercó á mí, y cogiéndome las dos manos, permarció de pie, sin pronunciar una palabra y dirigiéndome una mirada profunda. Yo sentia los latidos de su corazón.

—¡Ah!—esclamó al fin con voz conmovida;—¡si el sueño más bello del mundo pudiera convertirse en realidad! ¿Qué de gozes infinitos para mí... y para tí también! ¡Pero no. imaginar tal esperanza sería insensato; contentémonos con un encuetro rápido, una cena!

Yo no encontraba palabras con que contestarla; estreche sus manos entre las mías y estampé un beso de amor puro, en tanto que ella me confundía con su mirada. Era tan dichoso en aquel momento como nun-

ca lo había pensado. Estaba en un mundo completamente nuevo para mí.

En su semblante parecía adivinar que aquella mujer robaba aquellos momentos de placer á una vida llena de pesares. Dos lágrimas rodaron por mis mejillas, que fueron á posarse en sus manos.

—¡Qué bueno eres!—esclamó ella.

Aquella frase, tan sencilla, exaltó mi imaginación.

La puerta se abrió y entró el camarero con un plato.

—¡Hé aquí las ostras!—esclamó ella.—Comamos. ¿Tienes hambre?... Yo creo que voy á devorarlas. Tiempo hace que no he tenido tanto apetito.

Los primeros momentos de la cena se pasaron en silencio: ella comía con apetito, como había dicho, y yo en tanto recobraba mi tranquilidad y mi animo, tan perturbado antes.

—¡Ah!—esclamó ella.—Tu amada te reñirá por haberla abandonado esta noche... Yo encoji los hombros e hice un gesto de indiferencia que quería decir:

—¿Qué me importa mi ama?

—Le contarás nuestra aventura, y ella se reirá.

—No la contaré nada, ni á mis amigos tampoco: guardaré toda la felicidad para mí solo.

—¿De veras?

—De veras.

—Serás discreto... ¿Tú no cederías á enseñar á un amigo tuyo á la mujer con quien estuvieras, por el deseo de que el admirara su belleza?

—¡Por mí honor!

—¡Oh! ¡no jures!... á tu edad, la discrecion sería un prodigio... Se desafia por una mujer, se pasa toda la noche mojóndose para esperar á que una dama se asome al balcón... pero no se resiste al placer de contar á su mejor amigo cómo se ha encontrado á una mujer cuyo pie es diminuto, cuyo talle es encantador y cuya mirada es arrebatadora...

—¿Tú me tomas por un niño?

—Si no fuera eso, ¿estaría yo aquí?

Charlando, partíamos los langostinos y las aceitunas; ni los huesos de la perdiz resistían á nuestros dientes. ¿Qué cenar y qué apetito!

—¿Has estado muchas veces en el baile de la Opera?—me preguntó después de un rato de silencio.

—Hoy ha sido la primera vez.

—Yo también.

Algunos años después, hubiese dudado de esta afirmación. Pero entonces mi corazón aun no estaba manchado con la experiencia. Ni siquiera lo sospechaba.

biar las orillas del Cloin por las del Senal... Pero setenta y dos francos, en escudos de oro, chocaban entre sí á cada movimiento del carruaje, y al son de esta música, que era el eco de la esperanza y la libertad, dejaba correr por mi imaginación las ideas más halagüeñas. Los votos y juramentos de los postillones me parecían palabras de amor, y de buena gana hubiera abrazado á los caballos, cuando los veía correr con la rapidez del rayo.

Con todos los viajeros conversaba y á todos contaba el objeto de mi viaje. Conforme nos acercábamos á la capital, me parecía más bella la campiña. Cuando yo sentí que las ruedas del carruaje hacían estremecer el pavimento de la calle del Infierno, di un salto de mi asiento.

¡Qué viaje!

¡Cuánto oro hubiera necesitado hoy para abrir á mi imaginación perspectivas tan encantadoras, como las que veía en el horizonte con mis setenta y dos francos!

Recuerdo que había una niebla espesa á través de la que el sol pugnaba por hacer pasar sus rayos; yo llevaba la cabeza por encima de la capota, para descubrir más pronto la villa tan soñada; con la vista buscaba los monumentos, los palacios, las fábricas, preguntándome si las casas no eran de mármol, y si el Val-de-Grace y el Pantheon, cuyas pizarras tanto brillan á los rayos del sol.

«Hé aquí, decía yo con el corazón henchido de gozo, el país mágico en que voy á vivir un año!»

Seguramente el beafock que comí en la calle de la Comedia Antigua me pareció mucho mejor que los capones trufados por mi madre. También comi ostras para celebrar dignamente un dia tan memorable.

Después empecé á recorrer las calles sin rumbo fijo. Todas las mujeres que veía me parecían bonitas y las tiendas creía que eran las grandes exposiciones, que solo conocía por las laminas de *La Ilustración*.

Andaba, andaba, sin saber por dónde, y quería conocer en pocos momentos á Paris entero. Después de cinco ó seis horas de atravesar puentes, calles y callejuelas, di frente al Palacio Real.

Aquel sitio era una Babilonia; la muchedumbre, que pasaba en distintos sentidos, me arrollaba de tal modo que tuve que armarme á una esquina.

Cuando me encontré en mi alceba, que me costaba diez francos al mes, estaba rendido de cansancio.

Tres meses después conocía Paris detalladamente. En aquel tiempo se vivía mejor que hoy. De todos modos, con setenta y dos

francos al mes nadie puede ser un Creso. Ya he dicho que paraba por mi habitación diez francos, y además daba á mi portera dos francos por limpiarme las botas.

Mi almuerzo me costaba diez sous, por los que me daban una libra de pan, un par de huevos y un trozo de queso; la comida me costaba diez y ocho sous, y puedo asegurarnos que comía opíparamente. Me quedaban doce sous diarios para otros gastos.

Debo advertiros que mi madre, antes de salir de casa, me había provisto de ropa blanca y exterior. Eso sí, mi traje era una protesta contra la moda. Por fortuna en aquella época los estudiantes no se distinguían por su elegancia; y por otra parte mis prendas personales me hacían sobresalir entre todos.

No sé cómo sucedió, pero el hecho es que yo llegué á economizar una cantidad bastante regular para ir al baile del teatro de la Opera el sábado Gordo de 1839, con unos cuantos amigos y sus amadas.

Por supuesto yo iba todo lo más elegante posible.

No pensábamos en cenar, porque en aquella época los estudiantes no cenaban nunca; pero como aquella noche parecía que todo se prestaba á favorecer nuestra empresa, no faltó quien nos convidó y cenamos opíparamente y con mucho apetito sobre todo.

Era la primera vez que iba á la Opera. Admirado de mi aspecto elegante, encantado por el ruido de las mascarar, y ofuscado por el gran número de luces, me encontraba dentro de un mundo completamente nuevo para mí.

Mi afición al baile me había hecho aprender á la perfección, lo que unido á mis 20 años hacia mi de uno de los jóvenes más importantes de la sociedad.

No dejé de bailar, por lo tanto, ninguna baile.

De pronto, y estando en el descanso, me dieron un golpecito en la espalda, volví la cabeza, y vi á mi lado un dominó negro, muy cerrado y con una esclavina larga para ocultar el tall.

—¿Te diviertes mucho?—me dijo la máscara. Con tono suave.

—¡Sí!—esclamé mirando detenidamente á la máscara que tenía en frente de mí.

El dominó se agarró de mi brazo y me condujo con cierto aire de autoridad hacia un pasillo. Cuando nos sentamos, me dijo:

—Eres dichoso... ¡Te diviertes verdaderamente sin preocuparte algun otro pensamiento!... ¡Cuánto daría yo por poder hacer lo mismo un solo día! ¡ah! Pero esto no se paga con oro, y en vano diría que ofrezco diez años de mi juventud á cambio de un

Ha fallecido en San Sebastian D. Fermin Jose Navarrete, habiéndose pedido autorización para trasladar el cadáver a Goizueta.

El Sr. Cánovas del Castillo se ocupa con gran actividad en el estudio de la importante cuestión del derecho de protección sobre el imperio de Marruecos.

Ayer se dijo que había sido concedida una gran cruz al Sr. Jorria.

Ayer se verificó en Gerona la función cívico-religiosa en conmemoración del Dos de Mayo y la traslación de las cenizas de Alvarez Castro al magnífico mausoleo erigido en su memoria.

Esta mañana ha dado a luz felizmente un hermoso niño la marquesa del Viso, hija de la marquesa de Santa Cruz y esposa del diputado por Cuellar (Segovia).

El general Moriones ha regalado al ayuntamiento de Zaragoza dos fenomenales conchas, de gran valor, por los raros ejemplares que pueden adquirirse en los mares de Filipinas de donde proceden aquellas.

Hoy recibimos el correo de la isla de Cuba y con él la siguiente carta de nuestro corresponsal:

Remedios, 15 abril. Pocas noticias puedo hoy adelantar a ustedes respecto a la guerra, después de las que les comuniqué en mi anterior.

Los periódicos avanzados aplauden la resolución de la Cámara de diputados, diciendo que no había más remedio que apelear a esta medida en vista de la imposibilidad de formar un gabinete que se comprometiese a gobernar con la Cámara disuelta.

Se ha verificado hoy el primer consejo del nuevo gabinete liberal.

Entre los varios acuerdos que se han tomado, se halla el nombramiento del general Stewart para general en jefe del ejército que opera en el Afghanistan.

El titulado comandante insurrecto don Miguel Rivadeneira, jefe de la escuela del cabecilla Carrillo se ha presentado a indultar, y según ha manifestado, parece que todos, y muy principalmente los oficiales, desean presentarse, pues comprenden es imposible poder luchar en un país donde dicen no encuentran eco sus doctrinas.

En las Vueltas también se ha presentado otro alférez llamado Leopoldo Portat, herido en la acción de Piedra hueca.

Asimismo lo han hecho varios paisanos, y algunas familias que les habían seguido; entre éstos han venido dos de Sagua la Chica, pertenecientes a las partidas de Ramos y Cabrera, y todos aseguran que la insurrección ha terminado; pueste que operando todas las fuerzas con una combinación tan acertada, no les es posible ni aumentar sus huestes, ni aun organizar las pequeñas fuerzas de que hoy disponen.

El señor teniente coronel del batallón cazadores de Baza, que está desempeñando la comandancia militar de esta, ha conseguido, secundado principalmente por el comandante de la guardia civil D. Crispulo Antolin, impedir que los insurrectos bajen a poblado, pues de hacerlo le sucedería lo que los días 28 y 29 del próximo pasado de que ya di a Vd. noticia.

El tiempo sigue seco; la zafra muy adelantada y es probable que termine a mediados de mayo.

La cosecha de tabaco en general bastante buena y por esta jurisdicción excelente.

Se asegura, a última hora, que el cabecilla Carrillo va a presentarse, según unos por hallarse gravemente herido, y otros aseguran que es debido a haber sido nombrado mayor general el cabecilla Maestre, y creer el primero ser más acreedor a dicho cargo, para el que ya anteriormente estaba el nombrado.

Nuestro corresponsal de Zaragoza nos dice que ayer domingo a las once de la mañana se celebró en la capilla de Santa Isabel la solemne función religiosa que el cuerpo de la real maestraza de caballería de Aragón tributa a su santo patron San Jorge.

La iglesia ofrecía un aspecto brillante, ricamente colgada y profusamente iluminada: una gran concurrencia daba al acto mayor lucimiento. Ofició el capellan mayor del cuerpo, presidiendo el senador D. Angel Valero, teniente, hermano mayor de aquella real maestraza, habiendo asistido el capitán general del distrito, de uniforme. Se cantó la célebre misa del maestro Mozart.

Muchos de los amigos que cuenta en Zaragoza el general D. Domingo Moriones, le obsequiaron ayer en el gran hotel del Universo con un banquete, habiendo asistido, además de sus amigos particulares, las autoridades civil, militar, municipal y provincial.

Entre los comensales reinó la mayor alegría. Sobre las cuatro de la tarde terminó el banquete.

Según ha dicho el mismo general, sale mañana para esta, en vez de verificarlo el lunes en el tren rojo, como pensaba. Su señora, que estaba algo tan to delicada, se encuentra mejor.

Los periódicos de la isla de Cuba que hoy recibimos, y alcanzan allá de abril, no contienen noticias de interés.

El ilustrísimo señor obispo de la diócesis ha comenzado su visita a los templos de la Habana. Los primeros visitados por el prelado fueron los conventos, siguiendo después las parroquias. Cuando la termine visitará S. I. las iglesias de fuera.

El gobierno supremo ha concedido tres meses de real licencia para la Península al Sr. D. Celestino Barca, actual administrador de la aduana de aquel puerto.

El señor director general de Hacienda se propone nivelar en breve los pagos de las clases pasivas con los de las activas. La administración económica prepara con esto motivo los trabajos necesarios a fin de que lo antes posible se realicen tan halagüeños deseos.

La recaudación de contribuciones se está llevando a cabo con toda la actividad posible dada las inmensas dificultades con que para ello se tropieza.

Las conferencias se generalizan. Están encomendadas a personas de reconocida ilustración y competentes en cuestiones de dogma como al reverendo P. Royo, de la compañía de Jesús, que ha dado principio a una serie de ellas en el Centro Gallego.

Aun no se ha fijado el día en que emprenderán su viaje al extranjero la princesa de Asturias y las infantas sus hermanas.

El principal objeto de este viaje, es el cumplimiento de la promesa hecha a S. A. R. la archiduquesa Raniero de pagarle la visita que hizo a esta corte.

SS. AA. RR. estarán de regreso en Madrid mucho antes de salir de su estado interesante S. M. la reina.

Ayer visitó el general Salamanca al señor ministro de la Guerra.

Ha fallecido en Zaragoza D. José Cervero, hermano del conde de Sobradriel.

Anuncia un periódico que hoy quedará nombrado el general Azcárraga capitán general de Navarra, pasando el general Maldonado a la escala de reserva.

Los ministros y altos funcionarios han estado esta tarde en la estación del Mediodía a despedir a SS. MM. y AA.

Esta tarde han conferenciado detenidamente los directores del ministerio de Estado con el ministro del ramo.

A las tres y diez minutos de esta tarde partió el tren real de la estación del Mediodía, conduciendo a Aranjuez a SS. MM. y AA.

En la estación despidieron a la real familia el presidente del Consejo, el gobernador civil y el capitán general, así como el Sr. Montesinos y los altos empleados de la compañía del ferrocarril.

Han ido a dicho real sitio acompañando a los reyes y a sus augustas hermanas, el duque de Sexto, el marqués de Santa Cruz, el presidente de la facultad de medicina de la real cámara y la marquesa de Najera.

En el Retiro, y en el sitio denominado paseo de las Viñas, se ha disparado esta tarde a las dos un tiro con una pistola, sobre la sien derecha, un hombre como de treinta años de edad, decentemente vestido.

Inmediatamente fué trasladado a la casa de socorro del distrito, en donde se le administró la Estremonica.

El juzgado de primera instancia de Buenavista se constituyó en la referida casa y no pudo recibir declaración al herido por su estado de gravedad.

A las cuatro de la tarde estaba espirando. No ha podido identificarse la persona hasta la hora en que escribimos.

El miércoles 5 del corriente a las tres de la tarde, se procederá en la casa de socorro del distrito de Palacio a la inoculación de la vacuna a los niños pobres de dicho distrito.

El miércoles próximo hará uso de la palabra en la sección de literatura del Ateneo de Madrid sobre los orígenes del lenguaje, el ilustre presidente de aquella corporación D. José Moreno Nieto.

Para disponer la grande y variada función que piensa presentar mañana martes el apudado profesor Auboin Brunet, no hay función hoy en el teatro de la Zarzuela.

El jueves próximo, con motivo de que varias personas han pedido se señale un día a la semana, como punto de reunión dicho profesor presentará grandes novedades en la ciencia a que se dedica; entre ellas la Fuente luminosa.

Mañana martes, y a petición de las infinitas personas que no lograron billetes para las representaciones de La Dama de las Camelias, tendrá lugar en el teatro de la Comedia la cuarta representación de dicha obra, en que tantos aplausos consigue la Sra. Marini.

En dicho teatro continúan los ensayos de Adriana Lecouvreur y El baile de la condesa, cuyas obras se pondrán en escena muy en breve.

Ha llegado a Madrid y se encuentra en su casa, esmeradamente asistido, por el acreditado facultativo Sr. Alcaide, el banquero Mariano Torneros, que tuvo la desgracia de recibir una cornada en la pierna, en la corrida celebrada ultimamente en Jerez.

Mañana martes se dará en el concurrido circo de Price la segunda Fashionable soirée de la presente temporada. En ella harán su debut los célebres artistas Sibini y Villini (Bicycle acrobats), de los que tenemos los mejores antecedentes. Los programas y el circo estarán perfumados con el esonizador Rimel, y el clown Pinta.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 3 DE MAYO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: Roma, 3. Los periódicos avanzados aplauden la resolución de la Cámara de diputados, diciendo que no había más remedio que apelear a esta medida en vista de la imposibilidad de formar un gabinete que se comprometiese a gobernar con la Cámara disuelta. Londres, 3. Se ha verificado hoy el primer consejo del nuevo gabinete liberal. Entre los varios acuerdos que se han tomado, se halla el nombramiento del general Stewart para general en jefe del ejército que opera en el Afghanistan.

El titulado comandante insurrecto don Miguel Rivadeneira, jefe de la escuela del cabecilla Carrillo se ha presentado a indultar, y según ha manifestado, parece que todos, y muy principalmente los oficiales, desean presentarse, pues comprenden es imposible poder luchar en un país donde dicen no encuentran eco sus doctrinas. También se ha presentado el titulado capitán ayudante de Carrillo, Lico Lopez, el que asegura que se halla en un estado tan triste, y tan anonadado que no se atreven a salir de los bosques. En las Vueltas también se ha presentado otro alférez llamado Leopoldo Portat, herido en la acción de Piedra hueca. Asimismo lo han hecho varios paisanos, y algunas familias que les habían seguido; entre éstos han venido dos de Sagua la Chica, pertenecientes a las partidas de Ramos y Cabrera, y todos aseguran que la insurrección ha terminado; pueste que operando todas las fuerzas con una combinación tan acertada, no les es posible ni aumentar sus huestes, ni aun organizar las pequeñas fuerzas de que hoy disponen. El señor teniente coronel del batallón cazadores de Baza, que está desempeñando la comandancia militar de esta, ha conseguido, secundado principalmente por el comandante de la guardia civil D. Crispulo Antolin, impedir que los insurrectos bajen a poblado, pues de hacerlo le sucedería lo que los días 28 y 29 del próximo pasado de que ya di a Vd. noticia. El tiempo sigue seco; la zafra muy adelantada y es probable que termine a mediados de mayo. La cosecha de tabaco en general bastante buena y por esta jurisdicción excelente. Se asegura, a última hora, que el cabecilla Carrillo va a presentarse, según unos por hallarse gravemente herido, y otros aseguran que es debido a haber sido nombrado mayor general el cabecilla Maestre, y creer el primero ser más acreedor a dicho cargo, para el que ya anteriormente estaba el nombrado.

DRAMAS OCULTOS.

mes de libertad, de alegría y de tranquilidad... —Pero, ¿y por qué no te puedes divertir como yo? ¿Quieres bailar? A todo esto, descubrí, a través de un antifaz, brillar unos ojos hermosísimos que estaban fijos en mí. —¿Qué edad tienes?—me preguntó de repente. —Veinte años. —¿Qué haces? ¿cuál es tu estado, tu posición? —Estudiante de derecho. —No eres parisiense, te reconozco en el acento. —Soy de Angulema. Pero los de allí no tenemos el acento de sus habitantes; la prueba es que vamos a Limoges y Burdeos para aprender a hablar francés. Ella encogió los hombros y dió a comprender que se había resentido. —¿Eres rico?—repuso la máscara, siempre con cierto tono imperioso.—¿Qué hace tu padre? —Mi padre es presidente del tribunal de Barberyux. Nada la dije de que me mandaba mi familia setenta y dos francos al mes, porque empezaba a comprender que era muy poco dinero para vivir en París. —¿Tu padre tiene amigos aquí? ¿Vas al teatro, a reuniones?... —¡No! ¡jaur nol...—esclamé.—Es decir, he ido algunas veces al Odeon. —¿Cuanto tiempo hace que estás en París? —Hace tres meses y medio. Y ella respiró con una satisfacción que yo no acertaba a comprender. —¡Ah!—esclamé.—¿Bien! Después de haber pensado no sé en qué y reflexionado no sé sobre qué, me dije: —Pero yo te estoy entreteniendo y privándote de bailar, ¿qué dirá tu amada? —Yo no amo a nadie,—contesté con una espontaneidad que me sorprendió a mí mismo. Un momento antes, hubiera deseado haber llevado pareja al baile. Pero después me alegraba de encontrarme solo. —¿Entonces habrás venido a buscar novia? —A fé mia, no lo sé... He venido a bailar y a ver el baile. —¿Quieres cenar conmigo?—esclamó ella con viveza, y con una voz algo tibia. Pero como si se hubiera arrepentido añadió: —Pero no, tú querrás mejor reunirse con tus amigos, bailar y después cenar con ellos. ¡Es natural! ¡Anda, hijo mio! La verdad es que esta proposición me había dejado estupefacto. El se se había

detenido en mis labios, al pensar yo cómo había de pagar. —Vamos, voy a llevarte a donde están tus amigos. Ella se levantó y yo la seguí contrariado, preocupado, no sabiendo qué decir y representando de muy mala gana el papel de obediente. Yo me decía: ¡Qué rara aventural... Y el caso es que yo no cumplo como debía... Pero ¿y el dinero?... ¿Por qué no tendré dinero?... Yo andaba todo lo despacio que podía, y ella, por el contrario, parecía un rayo. —¿Qué diferente era mi humor entonces al que tenía cuando entré en el baile! Me daba al diablo y cien mil demonios; pero ni el diablo ni los demonios me inspiraban nada. En medio del murmullo que producían las máscaras, me parecía distinguir el tic tac de mi reloj de plata. ¿Pero qué hacer con el reloj a aquella hora? —¿Qué animal soy?—me decía;—¿por qué no habré previsto lo que me iba a suceder? Yo debía haber tenido en cuenta que al baile de la Opera se viene a buscar o encontrar aventuras! Llegamos al centro del salón, y dos ó tres amigos que me vieron marcharme con el dominó me recibieron con bromas algún tanto picantes; yo estaba furioso. De pronto el dominó se separó de mi brazo y desapareció entre la multitud. —Ahora sí que la has hecho,—esclamé yo cuando comprendí que era imposible encontrarla entre la muchedumbre; —¡el diablo me lleve! ¡haber perdido de vista a esa mujer! —No te aflijas,—me dijo uno de mis camaradas.—Cuando se pierde una se encuentran diez... —¡Vea, hombre, ven!—añadió otro cojiéndome del hombro;—vamos a cenar, Carlota tiene hambre, Carlos paga el champagne. —No tengo dinero,—respondí inmediatamente.—¡Ah, si yo hubiera sabido dónde encontrar diez francos...! Y canté en pocas palabras a mis amigos lo que me había pasado con la máscara del domingo y el no haber aceptado la proposición que me hizo por falta de dinero. Alfredo, uno de mis amigos, que habitaba en París hacía dos años, y que lo menos había ido diez veces al baile de la Opera, se echó a reír y me dijo que de seguro no volvería a encontrar semejante fortuna. —Indudablemente—añadió,—en un dominó tan herméticamente cerrado no puede ocultarse más que una mujer vieja y fea... —Le habrás gustado y te habrá elegido para convidarte a cenar. ¡Ahí está todo!

Estas observaciones de Alfredo me hicieron variar de modo de pensar. —Efectivamente—dije,—esa mujer debe ser fea... ¡Mejor será cenar con Carlota! El resultado de estas reflexiones fué adoptar una resolución radical. La orquesta preludiaba una galop infernal; la bailé, para distraerme por completo de mi aventura anterior, y cuando terminó el baile seguí a Carlota y Alfredo, con las manos en mis bolsillos y tarareando la última redowa. Sin embargo, bajo esta indiferencia aparente, ocultaba una verdadera preocupación. Por la primera vez en mi vida estaba pensativo. El dominó me había quitado la tranquilidad; por más que hacía no podía disrtrar mi imaginación, realmente preocupada. —Sería probablemente una mujer vieja y fea?... Sí... pero acaso podría ser una gran señora, joven, rica, noble, bella. ¿Quién sabe? La multitud se agolpaba a la puerta, porque los carruajes avanzaban muy despacio; fuimos por lo tanto que esperar. De pronto y en el momento de pisar el umbral de la puerta de salida, reconocí a mi dominó apoyado en una columna, en la actitud del que espera. Yo me dirigí a ella y la dije: —Señora, ¿esperais vuestro carruaje? Permitid que vaya a buscarlo. Ella lanzó un grito casi ahogado al reconocermela y me contestó: —Gracias, señor, ya he enviado a buscarle. Yo permanecí inmóvil a su lado, y sin pronunciar más palabras, porque una idea siniestra acababa de atravesar por mi cabeza. ¡Si habría encontrado otro acompañante! Esta idea me llenó de espanto. Sin darme cuenta experimenté una especie de colos y de ira. Después un desencanto cruel. Así pensaba yo, Alfredo tenía razón! Sin duda buscaba a alguno... ¡Si Alfredo y Carlos me ven, se irán! Los carruajes iban avanzando consecutivamente y un lacayo gritaba los números de cada uno. Cuando mi dominó oyó el suyo, se dirigió a la puerta y yo la seguí. —¡Oh fortunál el carruaje estaba vacío y un lacayo abría la portezuela. Ella subió y yo me lancé a su lado. —¿Qué haceis!—preguntó ella con voz algo alterada. —¿No vamos a cenar? —¡Ah!... Al cerrar la portezuela, preguntó el cochero: —¿A dónde vamos? En tanto los gendarmes gritaban: —¡adelante, cochero adelante.

—A donde quieras,—contesté yo.—Vamos a cenar. —En aquel momento, os lo juro, no pensaba en el dinero. Mi imaginación corría por los espacios imaginarios y recorría los sueños más insensatos. —¡Héme aquí en plena aventura!—me decía.—¿Quién será esta mujer? Una duquesa... una bailarina... ¿Será bonita?... ¿Ven?... ¿Es posible que vengan mujeres viejas y feas al baile de la Opera?... Por de pronto,—añadí,—estoy enamorado, ¡verdaderamente enamorado! ¡Voy a saber el encanto que se experimenta al pensar en una próxima cita, en sonar con una seña, una sonrisa, una mirada...! ¡Estar enamorado...! ¡qué dichal...! ¡Voy a entrar en pleno dominio del amor! Por la tarde iré a esperarla a la salida de una iglesia, ó al final de una calle solitaria... Por la mañana se asomará a la ventana para verme pasar... Ella me amará con locura, lo comprendo en su voz... Me parece verla esperarme: al pasar, ella oculta su rostro entre las persianas y tose; alzo yo la cabeza. Su corazón late en tanto que subo la escalera... Abre la puerta... suavemente... y yo me arrojo en sus brazos como un loco... cubriéndola el rostro de besos... De pronto el carruaje, que iba como el viento, se paró. Yo no sabía si habían trascurrido horas ó minutos. Abstraido en mis ilusiones, no comprendía ni dónde me hallaba. —¡Soy un mentecato!—esclamé yo. Al abrirse la portezuela, un resplandor grande, que proyectaban mil luces, me hizo ver que estábamos a la puerta de uno de los restaurantes más importantes de París. —¡Y sin un franco! Al bajar la ofrecí el brazo; ella le tomó diciendo al cochero que se aguardara. Subimos la escalera precipitadamente; mi agitación era inmensa; mi situación era verdaderamente crítica. Nos instalamos en un gabinete perfectamente iluminado y adornado con suma elegancia. —¿Qué desean los señores?—preguntó un camarero vestido de negro, con corbata blanca y una servilleta en el brazo. —¿Os tras? ¿Una perdiz ex flame? ¿Langosta? Un ríe mortal recorrería todo mi cuerpo. —¡Al demonio!—me dije yo.—Ya verémos cómo salimos... —¡Si, si,—esclamé yo. —¿Y qué vino? —¡Champagne! La carta estaba echada; no había por que retroceder, suceda lo que suceda. El camarero desapareció. Yo no sabía dónde sentarme... ¡qué de-

DRAMAS OCULTOS.

me de libertad, de alegría y de tranquilidad... —Pero, ¿y por qué no te puedes divertir como yo? ¿Quieres bailar? A todo esto, descubrí, a través de un antifaz, brillar unos ojos hermosísimos que estaban fijos en mí. —¿Qué edad tienes?—me preguntó de repente. —Veinte años. —¿Qué haces? ¿cuál es tu estado, tu posición? —Estudiante de derecho. —No eres parisiense, te reconozco en el acento. —Soy de Angulema. Pero los de allí no tenemos el acento de sus habitantes; la prueba es que vamos a Limoges y Burdeos para aprender a hablar francés. Ella encogió los hombros y dió a comprender que se había resentido. —¿Eres rico?—repuso la máscara, siempre con cierto tono imperioso.—¿Qué hace tu padre? —Mi padre es presidente del tribunal de Barberyux. Nada la dije de que me mandaba mi familia setenta y dos francos al mes, porque empezaba a comprender que era muy poco dinero para vivir en París. —¿Tu padre tiene amigos aquí? ¿Vas al teatro, a reuniones?... —¡No! ¡jaur nol...—esclamé.—Es decir, he ido algunas veces al Odeon. —¿Cuanto tiempo hace que estás en París? —Hace tres meses y medio. Y ella respiró con una satisfacción que yo no acertaba a comprender. —¡Ah!—esclamé.—¿Bien! Después de haber pensado no sé en qué y reflexionado no sé sobre qué, me dije: —Pero yo te estoy entreteniendo y privándote de bailar, ¿qué dirá tu amada? —Yo no amo a nadie,—contesté con una espontaneidad que me sorprendió a mí mismo. Un momento antes, hubiera deseado haber llevado pareja al baile. Pero después me alegraba de encontrarme solo. —¿Entonces habrás venido a buscar novia? —A fé mia, no lo sé... He venido a bailar y a ver el baile. —¿Quieres cenar conmigo?—esclamó ella con viveza, y con una voz algo tibia. Pero como si se hubiera arrepentido añadió: —Pero no, tú querrás mejor reunirse con tus amigos, bailar y después cenar con ellos. ¡Es natural! ¡Anda, hijo mio! La verdad es que esta proposición me había dejado estupefacto. El se se había

que es cada noche más aplaudido, presentará su burro «Marco», que tanto llama la atención del público.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

ZARZUELA.—No se ha recibido el anuncio. COMEDIA.—(Compañía italiana).—8 1/2. — La dama de las Camelias. — ALHAMBRA.—9.—Mendoza y compañía. — Escurrir el bulto. — APOLO.—1.ª parte.—8 1/2.—T. par.— La varita de virtudes.— La niña boba.— 2.ª parte.—10 1/2.— Con paz y ventura.— Baile.— La isla de San Balandran. — VARIETADES.—9.— Los pavos reales.— Lola y Pepito.— Un joven simpático. — ELSAVA.—9.— Lobo y cordero.—Salon Eslava.— Yo me entiendo y bailo solo.— Ya somos tres! — MARTIN.—9.— La carcajada.— Marineros en tierra. — INFANTIL.—7 1/2.— Por la patria.— El asno del Tío Canquirri.— Episodios inmortales del sitio de Zaragoza.— 1.ª la virgen del Pilar.— Las hijas de Zaragoza.— Baile. — CAPELLANES.—8.— Los parvulitos.— El secreto en el espejo.— Pupilos a dos pesetas.— El sacristán y la viuda.— Los quintos de París (baile). — RISA.—(Estudios 9).—8.— Robo y envenenamiento.— Por la tremenda.— Sin cenara.— Los Carboneros.— Baile. — CIRCO DE PRICE.—8 1/2.— Grand Fashionable Seirce.— Debut de Selbini y de Villon. Bicycle equestrian troop, del Royal Aquarium London.— El circo y los programas estarán perfumados.— (Queda abierto el abono para estas funciones).

BOLSA.—COTIC. OFIC. DE 3 MAYO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS precios, MOVIMIENTO. (Alza, Baja). Rows include 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, Oblig. ferro-car., Amort. interior, Id. exterior, Bonos del Tesoro, Resguardo de la Caja Depósitos, Billetes hipotecarios B. España, Obligac. Banco y Tesoro, Id. exterior, Id. sobre la renta de aduanas, Banco de España, Hispano Colonial, Aduanas de Cuba, Obs. Banco Hipotec. ced. 7p. 100, Id. del 6 por 100, Londres a 90 dias, Paris a 8 dias.

NO OFICIAL. A las cuatro.—3 por 100 al contado 17-55.—Fin de mes 17-55.—Fin próximo, 00-00.—Sostenido.—R.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 3 DE MAYO. ADVERTENCIA.

Alternando con DRAMAS OCULTOS empezaremos a publicar mañana en el folletín la preciosa novela EL CONDE DE COULANGE, continuación de LOS MADRES, que tanto éxito ha merecido a nuestros lectores.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido deudas de ciertas ediciones de provincias los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 3.

Apertura de la bolsa de hoy: 3 por 100 interior español 16 1/8; id. exterior 17 3/8. Roma, 3.

Carece en absoluto de fundamento la noticia de inteligencias entre el Vaticano y el gobierno de Italia sobre la cuestión relativa al nombramiento de los obispos. Paris, 3.

Hoy empieza el debate sobre los decretos referentes a las congregaciones religiosas no autorizadas. Los Sres. Lamy Cadot y Haenjens tienen pedida la palabra en contra, y en pro los señores Labuzo, Florquet y Renault.

El duque de La Rochefoucauld interviene también en el debate. El general Chancy, embajador de la república francesa en San Petersburgo, saldrá hoy de aquella capital con dirección a Paris.

Paris, 3. El Sr. Contestalvo ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Grecia en Londres.

Se anuncia para esta semana un nuevo cambio de personal subalterno de la administración de justicia que no está suficientemente depurado en concepto de los ministerios. Todavía no se ha llegado a un acuerdo perfecto entre el gobierno y la comisión de la Cámara que entiende en el proyecto relativo a la magistratura.

Se anuncia la próxima publicación de una carta suscrita por todos los bonapartistas residentes en Italia oscurando la salida tomada por el ex-príncipe Jerónimo Napoleón con motivo de los decretos contra las corporaciones religiosas.—París.

La noticia relativa a un gloriosísimo hecho de armas llevado a cabo en Cuba por la infantería de marina, la confirmamos la siguiente carta que hoy recibimos:

Habana, 15 abril. Son ya del dominio público en esta población los detalles de un hecho heroico realizado por fuerzas del primer batallón expedicionario de infantería de marina, en los días 29 y 30 de marzo último.

Componíase la indicada fuerza de 36 individuos de tropa, dos oficiales, el comandante Sr. Tova y el jefe de la misma, teniente coronel capitán del batallón expedicionario, D. Manuel Puyón Dávila.

En la referida fecha tuvieron un encuentro con fuerzas enemigas, muy superiores en número en el alto llamado Loma de la doncella, trabándose una sangrienta lucha, de la que resultó herido de gravedad el citado capitán Puyón. A pesar de esta desgracia y de haber tenido 16 bajas, el bizarro capitán continuó al frente de sus soldados, que con el valor de héroes, rechazaron repetidos ataques del enemigo por espacio de 28 a 30 horas, logrando una retirada hasta Rio Seco, sin que los insurrectos pudieran impedirlo, y causando a estos considerables bajas.

El bizarro capitán Puyón se hizo fuerte con la retaguardia y envió la vanguardia a Rio Seco. Tan pronto como el enemigo se apercibió de la llegada de refuerzos, se fraccionaron sus fuerzas, marchando unas en dirección a Palanquitos y otras a Arreyo de Agua. No solamente hay que admirar en los hechos que referimos los rasgos de valor, sino la abnegación de los soldados que, sin agua para apagar su sed devoradora, prefirieron sufrir todo género de penalidades antes que rendirse.

Las pérdidas sufridas por el mencionado hecho de armas, son, según mis noticias, las siguientes: Capitán Puyón, herido de gravedad; alféreces Jimeno y Rodríguez Ponce, heridos; soldados muertos, seis; heridos, 49; estraviados, dos.

En premio de tanto valor, de tanto heroísmo y de tanta abnegación, se ha mandado formar juicio contradictorio para conceder al bizarro capitán Puyón la cruz laureada de San Fernando.

A la vez dices, y creo con bastante fundamento, que han sido propuestos para el empleo inmediato, el capitán Puyón, el comandante capitán Tovas, los alféreces Rodríguez Ponce y Rivero, y un cabo.

Termino esta carta manifestando a Vds. que en toda la isla se colma de alabanzas al primer batallón expedicionario de infantería de marina, por los excelentes servicios prestados desde su llegada a esta.—G. P.

Esta tarde se ha reunido en la sección segunda la comisión de códigos que tan adelantados lleva sus trabajos. Esta noche dejará ultimado el libro segundo, y en la junta del miércoles próximo discutirá el tercero y final.

A las cuatro y minutos han llegado sin novedad a Aranjuez SS. MM. y AA. RR., dirigiéndose inmediatamente de la estación a Palacio.

La gran cruz que se ha concedido al comandante general de las Villas (Caba), general Calleja, no es la del Mérito militar, como se ha dicho, sino la de Isabel la Católica.

Anuncian algunos periódicos que han surgido dificultades insuperables respecto al ferro-carril del Noroeste.

Ninguna dificultad, ni por lo que afecta a las modificaciones que sobre el trazado puedan hacer los ingenieros, ni por la liberación de ese camino de las hipotecas.

Respecto del trazado, sería el primer ferro-carril que se construyera sin modificar el proyecto, pues todos, absolutamente todos, han sufrido modificaciones mayores ó menores al hacer la rectificación sobre el terreno.

La comisión general de presupuestos se ha reunido esta tarde con objeto de seguir estudiando las enmiendas presentadas al proyecto de ingresos, cuya discusión empezará a fines de semana.

Nuestro querido amigo el Sr. Cárdenas, restablecido de su indisposición, ha asistido hoy a la sesión del Congreso.

El Sr. Perez San Millan ha convocado para pasado mañana a la comisión de incompatibilidades.

Han llegado a Madrid el diputado catalán Sr. Vilaret y el diputado vortorriqueño D. Francisco Soler.

Habla un periódico de la mañana de una larga é importante conferencia que celebró anoche el general Salamanca con el ministro de la Guerra.

La importancia de dicha conferencia está reducida a que el general Salamanca recomendará al ministro la concesión de dos cruces sencillas del Mérito militar, que por error de propuesta no fueron incluidas a tiempo en una relación oficial por el general Salamanca, y que los individuos reclaman.

Nada más. Ayer tarde, a las tres, se verificó la junta general de la sociedad Artístico-Musical de socorros mutuos en el Conservatorio, bajo la presidencia del señor D. Manuel María de Santa Ana. En memoria presentada y leída por el secretario de la asociación, señor Jimeno, se consigna que al gran entusiasmo del nuevo presidente por tan benéfico instituto, debe este en un solo año cerca de 3000 reales que el Sr. Santa Ana ha proporcionado como donativos y un caudal de proyectos que irán dando magníficos resultados, según vayan traduciéndose en hechos.

La junta acordó un voto de gracias para dicho señor y para la señora Nilsson, de quien procede el mayor de los donativos.

El donativo que el Sr. Santa Ana ha entregado en nombre de la eminente artista señora Nilsson a la sociedad Artístico-Musical de Socorros Mutuos, asciende a la importante suma de 2500 reales, y además 930 para capitalizar su cuota mensual, como socia de número de dicha corporación, a la que desde luego mostró deseos de pertenecer.

En la última reunión de la sociedad organizadora de los orfeones, se hicieron algunas reformas en los estatutos, a propuesta del Sr. Nombela; y el Sr. Póo, que presidia la reunión, pronunció un discurso manifestando que el ayuntamiento y diputación provincial patrocinan con entusiasmo idea tan trascendental.

Se nombró una comisión de propaganda, compuesta de los Sres. Nuñez de Arce, Barbieri, Santa Ana, Pozzi é Izanzaga, y otra organizadora de fun-

ciones de los Sres. Arrieta, Zubianarre, Chaipi, Zozaya y Romero.

No es cierto, como se ha dicho hoy en el salon de conferencias del Congreso, que el ministro de la Guerra haya llevado a la firma del rey el decreto sobre depósitos y reservas del ejército.

Dicho decreto será tratado nuevamente en consejo, según nuestras noticias.

Los proyectos de ley sancionados hoy por S. M. el rey, son: el de fuerzas navales, el de las fazcuz del ejército, el del cable de Cádiz a Canarias y el del ferro-carril de Valdezafan a San Carlos de la Rápita.

Ayer, a las ocho de la mañana, acudieron gran parte de los vecinos de Aranjuez a la casa-ayuntamiento, pidiendo, en actitud pacífica, que el señor alcalde adoptase alguna medida para que el pan tuviese el justo peso y se rebajara algo el precio del mismo.

El señor alcalde, por medios persuasivos, si bien había pedido auxilio a la guardia civil, por lo que pudiera ocurrir, consiguió que el grupo se dispersara, ofreciendo hacer cuanto estuviera de su parte para satisfacer los de los manifestantes.

Ayer recibió el señor ministro de Gracia y Justicia una exposición suscrita por todo el vecindario del pueblo de Alpera (provincia de Albacete), pidiéndole el indulto de tres reos naturales de dicho pueblo, condenados a muerte por la audiencia de aquel territorio. Parece que uno de ellos ha perdido la razón con posterioridad a la comisión del delito y los otros dos vienen dando notorias pruebas de arrepentimiento. El delito se cometió hace cerca de diez años y es entre los que se castigan con la última pena, de los que revisten circunstancias que deben servir de fundamento para la gracia de indulto.

Esta ha sido solicitada por todos los senadores y diputados de la provincia.

Esta mañana ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Ascendiendo al empleo de brigadier, que le ha correspondido por antigüedad, al veterano coronel de infantería Sr. Ochotorena.

—Pasando a la escala de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al teniente general Sr. Maldonado, capitán general de Navarra, y nombrando para desempeñar dicho cargo al de igual graduación D. Marcelo de Azcárraga.

Nuestro querido amigo D. José Leirado, jefe de negociado de la subsecretaría del ministerio de la Gobernación, se ha visto esta tarde atacado de un fuerte síncope que reviste caracteres de bastante gravedad.

Se hallaba despatchando algunos expedientes con uno de sus auxiliares y de pronto sintióse enfermo y con propensión a vahidos.

Momentos despues cayó privado de conocimiento en un sofá de su despacho.

Inmediatamente se dió cuenta del suceso a varios médicos del consejo de Sanidad, quienes se apresuraron a prestar al enfermo los auxilios de la ciencia.

Por disposición facultativa fué trasladado nuestro querido amigo en una butaca, desde su despacho a la habitación donde tienen establecido su dormitorio los oficiales de telégrafos de la sección de orden público.

Al poco tiempo se presentaron en el ministerio de la Gobernación la señora del enfermo y el general Martínez Campos, primo del Sr. Leirado, quienes continúan a la cabecera del enfermo, sin separarse un momento.

El subsecretario Sr. Serrano Alcazar dispuso desde luego lo necesario para su mejor asistencia.

Todos los compañeros del Sr. Leirado, que han tenido noticia del suceso, se han ofrecido espontáneamente para cuidar del enfermo.

Hoy se han constituido las secciones del Congreso. Han nombrado once comisiones para que informe otras tantas proposiciones y proyectos de ley de que hemos dado cuenta oportunamente.

La guardia civil del puesto de Mostoles, provincia de Madrid, tuvo noticia que ayer a las cuatro y en el kilómetro 13 junto al empalme de la carretera de San Martín, había volado la diligencia de Navalcarnero, y habían ocurrido desgracias. Inmediatamente se dirigió dicha fuerza al lugar del suceso y pudo prestar los auxilios que requería su estado a dos heridos graves, seis leves y cuatro contusos. Los heridos graves fueron conducidos con mucho cuidado a Mostoles, y los leves y contusos en coches, que se habilitaron inmediatamente, al punto donde se dirigían. Entre los heridos leves se encuentran el capitán de la guardia civil jefe de la línea y el mayoral de la diligencia. La fuerza del benemérito instituto ha comenzado a instruir en el acto la correspondiente sumaria en averiguación de las causas del suceso.

La adjudicación de los jardines del Buen Retiro durante las temporadas de verano, ha llevado hoy a la sesión del ayuntamiento un publico numerosísimo.

Sería prolijo enumerar los incidentes a que dió lugar este asunto en el seno de la corporación municipal. Baste saber que lucharon con energía en defensa de la proposición del Sr. Muñoz los señores Lozano, Cervera y Chavarri, y

en apoyo de la del Sr. Arango el señor Vilches.

Despues de haberse aprurado el asunto hasta la saciedad, se procedió a la votación nominal, resultando de primera intención 14 votos contra 13 en favor del Sr. Arango.

Como al hacerse el recuento de los señores que habían tomado parte en la votación, resultó, que sin duda por la confusión del momento había dejado de incluirse al Sr. Morales Villa, que había votado en contra, promovió este incidente un serio altercado, a que puso fin el señor marqués de Torneros, declarando que sumado el voto del señor Morales, resultaba empatada la votación, y que por consecuencia el lunes próximo se procedería de nuevo a la resolución de este asunto.

La sesión de hoy nos ha confirmado en la creencia de que el cambio repentino de la comisión en este asunto dará lugar en el seno de la corporación municipal a grandes debates.

Abierta hoy la sesión del CONGRESO a la una de la tarde, bajo la presidencia del señor conde de Toreno, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Se dió cuenta del despacho ordinario. (Poca concurrencia en las tribunas y en los bancos. En el azul el señor ministro de Fomento.)

El señor ministro de FOMENTO: En la sesión del sábado me hizo una pregunta el Sr. D. Cándido Martínez, referente al ferro-carril del Noroeste. Yo puedo asegurar a S. E. que no se ha variado el trazado ni se ha pensado hasta ahora en modificarlo.

Contesta a los Sres. Gil Vargas y Ruiz de Velasco: ofrece estudiar los expedientes de obras públicas a que se refirieron sus preguntas.

El señor conde de la ENGINA apoya una proposición de ley sobre concesión de un ferro-carril, que partiendo de Cáceres, enlace con la línea de Ciudad-Real a Badajoz.

El señor ministro de FOMENTO dice que no puede menos de manifestar su oposición a esta proposición de ley; pero no se opone a que se nombre una comisión, y que despues de que esta dió dictamen, se discutirá y emitirá su opinion respecto al particular.

Fué tomada en consideración. El Sr. QUIROGA VAZQUEZ escita el celo de la comisión de incompatibilidades para que despache los asuntos pendientes.

Los señores PEREZ SAN MILLAN, presidente de esta comisión, y Sedo, como individuo de la misma, defienden a la comisión manifestando que esta no necesita para ello escitaciones de nadie.

El Sr. RUIZ DE VELASCO apoya una proposición sobre rebaja en el franco de la correspondencia, manifestando que el excesivo coste del franco, amengua la circulación, y por consiguiente perjudica al comercio y al Erario, puesto que disminuye el ingreso.

El señor ministro de la GOBERNACION dice que por hoy no puede accederse al deseo del Sr. Ruiz de Velasco, visto el estado del Tesoro y el resultado que ha dado el aumento de precio, siendo más natural que esto se discutiera con los presupuestos.

Queda retirada la proposición. El Sr. ALVAREZ MARINCO ruega al señor ministro de Fomento adopte algunas medidas que eviten la propagación de la filoxera en el viñedo que hasta ahora no ha sido invadido en el Ampurdan.

El señor ministro de FOMENTO contesta que hará lo que pueda en obsequio de aquellas comarcas.

El Sr. SEDO pide al gobierno que adopte alguna disposición para que la sucursal del Banco de España en Barcelona admita al cambio por metálico los billetes de este establecimiento que circulan por aquella plaza, como sucede en Madrid.

El señor presidente de la CAMARA ofrece poner en conocimiento del señor ministro de Hacienda el ruego.

Los Sres. Salamanca, La Cadena y Fabra dirigen preguntas de escasa importancia al señor ministro de Fomento respecto del despacho del expediente de obras públicas.

El señor ministro de FOMENTO ofrece estudiar estos asuntos y resolverlos como preceda en justicia.

El Sr. BECERRA combate la repetición con que se verifican las formaciones del ejército dentro de las poblaciones, porque molestan al vecindario y dan ocasión a disgustos, y ruega al gobierno que siempre que haya necesidad de que se verifiquen, se haga en la forma que cause menos molestia al vecindario de Madrid, y al so dado que, según el orador, está incompletamente alimentado.

El Sr. SOLDEVILA ruega que se introduzcan a gunas reformas en el procedimiento de los juicios de menor cuantía.

El secretario Sr. Santonja dice que se pondrán estas preguntas en conocimiento de los señores ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia.

Entrase en el orden del día y continúa el debate sobre los presupuestos de gastos de la Península.

El Sr. OCHANDO continúa su interrumpido discurso en apoyo de la enmienda a la sección cuarta «Ministerio de la Guerra.»

El Sr. JIMENEZ GARCIA (de la comisión) contesta al Sr. Ochando.

Hace atinadas consideraciones acerca de la alimentación del soldado, y sostiene que esta ha de guardar relación con la sobriedad a que viene acostumbrado al formar en las filas del ejército, unico modo de que al término de su servicio no haya una verdadera solución de continuidad que haga perder al soldado el hábito del trabajo, y con él aquella sobriedad que constituye su principal riqueza.

Rectifican los Sres. Ochando y Jimenez Garcia.

El Sr. BASELGA afirma, como médico militar, que la alimentación del soldado español es insuficiente.

El señor ministro de la GUERRA tercia en el debate.

Califica de poco ajustado a la ordenanza hablar en la Cámara de ciertas cosas que pueden influir poco favorablemente en el soldado (humores en los bancos de las minorías.)

Compara el haber del soldado en la actualidad con el que percibia en otras épocas, y concluye de esta comparación que el haber del soldado ha tenido un aumento en tanto que el de los oficiales no ha aumentado.

Afirma que en la clase comun de nuestro pueblo, la alimentación es muy inferior por lo general a la que recibe el soldado, y así se explica que este saiga de filas con mucha más robustez, con mucho más desarrollo que cuando ingresa en el servicio.

Sostiene que el soldado disfruta mayores ventajas cuando está en filas que las que podría permitirle en su casa, y que así ocurre que muchos prefieren continuar en el ejército a marcharse.

Termina diciendo que el estado del Tesoro, por una parte, y las consideraciones que acaba de esponer, por otra, le prohiben aceptar la enmienda del Sr. Ochando. Se suspende la sesión para reunirse el Congreso en secciones.

Continúa la sesión a las cinco menos cuarto. Se da lectura de varias enmiendas presentadas al proyecto que se discute.

El Sr. DABAN usa de la palabra para alusiones personales.

Afirma que los considerados como amigos del general Martínez Campos por el señor ministro de la Guerra, hubieran combatido el presupuesto con igual independencia como lo hacen hoy si estuviera en el banco azul el general Martínez Campos.

Termina diciendo que el señor ministro de la Guerra, antes de hablar de la suficiencia es insuficiencia del haber del soldado, podía haber esperado a recibir el informe de los jefes de la guarnición de este punto.

El señor ministro de la GUERRA rectifica. El Sr. OCHANDO rectifica. Rectifican nuevamente el señor ministro de la GUERRA.

El Sr. SALAMANCA y NEGRETE usa de la palabra para alusiones. Se da lectura nuevamente de la enmienda del Sr. Ochando y es desechada en votación nominal por 95 votos contra 88.

Se da lectura de otra enmienda del señor Ochando al capítulo 1.º, artículo 1.º de la sección 4.ª, que propone que los individuos que sirvan en cuerpos de infantería y pasen a institutos montados, gocen de la gratificación completa que en estos se fija para primeras puestas.

El Sr. OCHANDO usa de la palabra en su apoyo. El Sr. GUILLEMI (de la comisión) combate la enmienda.

Es desechada la enmienda en votación ordinaria. Se da lectura de otra enmienda del señor Ochando al capítulo 5.º, artículo 1.º, proponiendo que el sueldo de 3000 pesetas y la gratificación de 1000 con mando que disfrutaban los brigadieres, se engloben en lo sucesivo en una sola partida de 4000 pesetas como sueldo.

El Sr. OCHANDO usa de la palabra en su apoyo, y es desechada despues de pronunciarse algunas palabras el Sr. JIMENEZ GARCIA (de la comisión) y otras del señor ministro de la GUERRA que afirma que de aceptarse la enmienda se gravaría el presupuesto en 40000 pesetas.

Se da lectura de otra del mismo señor al capítulo 3.º, art. 3.º, que propone la supresión del artículo por pasar los establecimientos penales al ministerio de la Gobernación.

El Sr. OCHANDO usa de la palabra en su apoyo. El señor conde de CANILLAS la combate.

El Sr. OCHANDO rectifica y retira la enmienda. Se da lectura de una enmienda al art. 4.º, capítulo 3.º de la sección cuarta, del señor Vivar, proponiendo que se suprima del citado artículo la cantidad correspondiente al servicio especial de las plazas de Africa.

El Sr. VIVAR usa de la palabra en su apoyo. El Sr. NAVA y CAVEDA, de la comisión, la combate.

Rectifican los Sres. Vivar y Nava, y es desechada. Se da lectura de una enmienda del señor Albareda al capítulo 7.º, artículo 3.º, que propone la supresión del citado artículo, importante 104072 pesetas, destinada a la «cria cabal», cuyo servicio pasará al ministerio de Fomento, ampliándole hasta la cantidad de un millón de pesetas.

El Sr. ALBAREDA usa de la palabra en su apoyo a las seis y cuarto, hora en que cerramos esta edición.

Esta tarde a las tres ha sido capturado en una taberna de la calle del Lobo el sugeto que hace unos días, según digimos, sustrajo varios cubiertos de plata en el barrio de Argüelles, habitación del duque de Zaragoza.

El delincuente fué llevado al juzgado de primera instancia respectivo y despues conducido a la cárcel de Villa.

A las cuatro de la tarde ha fallecido en la casa de socorro del distrito del Congreso, el sugeto que a las dos, según decimos en otro lugar, se disparó un tiro en una sien.

Segun las diligencias practicadas por el juzgado de primera instancia del distrito, llamabase el desgraciado D. P. A., era abogado y natural de Castilla (Ciudad-Real).

El cadáver fué llevado al depósito del cementerio general del Norte.

En breve saldrá para el Perú el señor Vallés, nombrado recientemente encargado de negocios en aquella república.

Procedente de Lisboa, donde ha obtenido grandes ovaciones, ha llegado hoy a Madrid la distinguida artista señorita Borgiá-Mamo.

Mañana saldrá para Bilbao, donde cantará algunas óperas, y despues marchará a Bologna (Italia).

Hoy hay escaseado tambien los rumores y las noticias políticas. La falta de animación en los círculos políticos del salon de conferencias lo comprueban evidentemente.

Sin embargo, a última hora se ha dicho, sin duda por decir algo, que el señor Navarro Rodrigo había manifestado al Sr. Sagasta la conveniencia de provocar cuanto antes un debate político, con cuya opinion no se hallaba de acuerdo el jefe de los constitucionales.

Esta rumor no puede tener fundamento; porque en las cuestiones de conducta del partido constitucional el Sr. Navarro Rodrigo está de acuerdo con su jefe el Sr. Sagasta.

Se encuentra gravemente enfermo el ministro del tribunal Supremo D. Ferrer Guzman.

Se ha publicado la segunda edicion del libro del festivo escritor Sr. Granes, titulado *Cafe con leche*, que tanta aceptación ha tenido en el público.

La guerra que los periódicos de Valencia hacen al País, órgano oficioso del gobernador de aquella provincia, va tomando un aspecto grave, debido a la forma en que se defiende el colega precitado.

Cuatro guardas de campo de Godelleta, procesados por delito de homicidio, han sido condenados a 18 años de reclusión por la audiencia de Valencia.

El sujeto que, según decíamos en la edicion de esta mañana, fué llevado gravemente herido, a las dos de la madrugada, al hospital General, llamase R. Cal e, que tuvo una acalorada reyerta una hora antes con otro sujeto llamado J. Escudero, que resultó también gravemente herido por su contrincante.

La lucha tuvo efecto en la calle de la Sarten, y decíase de público que el origen de la riña fué el no querer casarse el Calle con una hermana de Escudero, con quien desde hace algun tiempo sostenia relaciones amorosas.

Parece que la joven al saber lo ocurrido fué acometida de un síncope y se encuentra bastante enferma.

Ambos heridos continuaban en grave

estado en el hospital Provincial, a donde concurrió el juzgado de guardia para recibirlos declaración.

La pluma de oro y plata regalada por el obispo de Lérida para el certamen poético del milenario de Monserrat, ha sido adjudicada al laureado vate, nuestro querido amigo D. Teodoro Lorente, director de *Las Provincias* de Valencia.

Las aguas torrenciales que han caído en el alto Maestrazgo, han producido dos sensibles desgracias cerca de Morella. En Foreall arrastró el río a un joven a tiempo de cruzarle con su caballería, y en Portell, el barranco de San Juan arrastró también a un muchacho que intentó vadearlo a nado. Los cadáveres no han parecido aun.

Ha llegado esta madrugada el señor Aldecoa, director general de Beneficencia y Sanidad. En la semana anterior ha visitado en la provincia de Murcia los establecimientos balnearios de Archena, Fortuna, Alhama, Fuensanta y Mula, la dirección de sanidad de Cartagena, y asistido a la vista ocular, sobre existencia de una presa en un cauce de desagüe, en las inmediaciones de Orihuela.

Anteayer salió de Málaga en el vapor correo de Melilla, el ingeniero agrónomo Sr. Alvarez y Sanchez, con objeto de estudiar la posibilidad de establecer en alguna de nuestras posesiones de

Africa, un vivero nacional con estacas de vid importada de América.

Mañana a las ocho y media de la noche celebra la academia Médico-Quirúrgica Española sesión científica pública, en su local, en la lejon de Preciados.

Actuará la seccion de cirugía, continuando la discusion del tema «sobre los traumatismos». Tienen pedida la palabra los Sres. Camison, Creus y Adradas.

Traducido de la reciente edicion francesa (188), con una introduccion y algunas notas oportunas del Sr. Garita Moreno, acaba de publicar la casa Góngora el tomo primero de la obra de Tissot: «El derecho penal estudiado en sus principios y en sus aplicaciones y leyes de los diversos pueblos del mundo». La justa nombradía del ilustrado filósofo y penalista francés, recomiendan suficientemente la obra a los abogados y a los aficionados a los estudios jurídicos.

La redaccion de nuestro colega profesional la *Revista de los tribunales* ha publicado y puesto a la venta su «Diccionario alfabético o Repertorio en materia criminal», en que de una manera concisa, clara y metódica está compendiada toda la jurisprudencia del Supremo tribunal.

Se ha publicado el cuaderno 66 de la excelente *Historia general de Valencia*, que editan los Sres. Terraza, Alena y compañía. Lleva una preciosa lámina con los retratos de Roger de Lauria, Roberto de Lauria, Ramon Lull y Jaime Ferrer.

Mañana martes, a las tres de su tarde, continuará la inoculación directamente de la ternera para los niños que se encuentran en el Instituto de vacunacion del Es-

tado, Goya, 14, y el jueves próximo a la misma hora, para aquellos que median documento justificativo, se vacunen gratis.

### ESTADO DEL TIEMPO.

Se ha calmado mucho la agitacion en las costas, y va haciéndose regular y semejante la temperatura en todas las provincias de España. Sin embargo, hay presentimiento de algun temporal, que a no sobrevenir muy pronto, no habia que temerle. El barómetro sigue con tendencia al descenso; pero la temperatura ha mejorado.

—La máxima de Madrid fué ayer de 18° grados y la mínima de 4°.

—La máxima en provincias a las nueve de la mañana, 15° en Alicante y la mínima 7° en Burgos.

—Ayer llovió en Madrid, Córdoba, Cuenca, Granada, Huelva, Leon, Lérida, Palma, San Sebastian, Santander, Segovia, Soria, Teruel, Toledo y Zamora.

### BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE MARIANA.—Santa Mónica, viuda.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Jesus Nazareno, donde por la comunidad de religiosas de Santa Maria Magdalena se celebrará a la gloriosa Santa Mónica con misa mayor y sermón que predicará D. Miguel Fernandez, y por la tarde vísperas de San Agustin y la reserva.

—También se celebrará a Santa Mónica en los conventos de religiosas Agustinas de Santa Isabel y de la Encarnacion.

—Continúa la novena del Santísimo Sacramento en la parroquia de San Ginés; a las diez será la misa mayor en la que pre-

dicará D. Bernardo Barbajero y por la tarde en los ejercicios será orador D. Ramon de Garamendi.

—También continúa la novena de Nuestra Señora de los Desamparados, en Monserrat, predicando en la misa mayor don Mariano Morlans, y por la tarde a las seis, en los ejercicios será orador D. Antonio Chacon.

—En las Calatravas sigue celebrándose por la tarde la novena de San Francisco de Paula, siendo orador en los ejercicios de la tarde D. Manuel Uribe.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de los Dolores en San Antonio del Prado, en las Carboneras, Arrepentidas y en San Luis.

### CHARADA.

Letra del abecedario castellano es una-dos, letra en plural es tercera y el todo fué un coqueño que, según la fama cuenta, a su dama abandonó.

Solucion a la anterior: TOMATE.

He aquí el momento en que las madres proveedoras hacen tomar a sus hijos como purgativo y fortificante, el jarabe antiscorbútico. Este medicamento obra en razon del tipo que naturalmente contiene el boro, y por las pequeñas cantidades de azúcar que existen en el rábano y en la Colestria. Pero de hace más de 20 años, los médicos de París prefieren al jarabe antiscorbútico el Jarabe de Rabano tocado de G. M. y C., el cual les prescrite la ventaja de contener mayor cantidad de principios activos y les da resultados superiores a los obtenidos con el aceite de hígado de bacalao.

## HERNIAS.

relajaciones. Curacion sin los infalibles parches Ribé. Dr. Mir. Varga de la Mata, 11, pral.

## LA CASA EN GETAFE

Se vende una moderna con puerta y jardín, si a en la calle de Madrid, núm. 43. Del precio y condiciones darán razon en esta corte calle de la Flora, 6, segando, todos los dias de tres a cinco de la tarde.

## PISO Lujoso AMUEBLADO

en el mejor sitio de los jardines de Recoletos. Se alquila a persona respetable. Informarán, Leganitos, 11, pral. izqda.

## CALDERON.

13, Puerta del Sol, 13.

Variedad en objetos de escritorio y papel. Primera casa en cromas y litografías. Se ha recibido un gran surtido.

## SE VENDE UNA SILLERIA DE

gabinete nueva y varios muebles, por desocupar el local Calle del Duque de Alba, n.º 7, cuarto bajo, en el patio, de diez a tres.

## UN CASA QUE NO ES DE

luchaspedes, y cerca de la Puerta del Sol, se cede una espaciosa habitacion exterior con toda asistencia. Razon, Salud, núm. 45, porteria.

## ALMONEDA

de rico y elegante mobiliario barato, por tener que ausentarse de la corte. Serdo, 4, bajo.-1

## APARATOS PARA GAS.

Gran depósito de fabricas extranjeras para toda clase de establecimientos y locales.—Inmenso surtido en lámparas, arañas y quinqués.—Se fabrica, cambia, restaura y se colocan galerías para gas.

## Gran bazar de alumbrado.

Infantas, 7, y plaza de E. Ibañeta, 1.

## PARTICULAR DOS ELEGANTES

gabinetes.—Carrera de San Jerónimo, 33, confiteria.

## DON PAPELETAS DEL MONTE

se da el 20 por 100. Sobre alhaja todo su valor. Cruz, 37 y 38, pral. izqda.

## CARIDAD.

La Imprenta una viuda con seis hijos. Pa ma Baja, 46, bajo, interior núm. 3.

## NEGOCIO POSITIVO.

Una persona activa con 100.000 duros, los dobla antes de dos años, sin esponder nada. Por-wenores, Malasana, 16, 2.ª derecha, de una a tres.

## VENTA D CASA.

A voluntad de sus dueños, se anuncia en pública y estrajudicial subasta, la de una en cal e afuente a la Puerta del Sol, y muy próxima a esta, cuya superficie es de 3744 pies cuadrados, bajo el pliego de condiciones, que con el plano, y otros antecedentes están de manifiesto, todos los dias laborables de 9 a 12, en la notaria de D. Migue Irujo Arévalo, calle de Carmen número 16, donde tendrá lugar el remate el jueves 13 de este mes, a las once.—Madrid tres de mayo de mil ochocientos ochenta y dos.

## VIAJANTE.

Uno en via española y extranjero, puede trabajar otros artículos de casa que tenga y relaciones en España.—M. Ferrero, Misa, 30, Cádiz.

## PINTOR.

Se pintan y empapan habitaciones, todo con prontitud. Taller, Olivo, 19, tienda.

## LA SEÑORA

D.ª CARMEN RODRIGUEZ-SANTAMARINA Y GIL DE GONZALEZ DE AMPUERO, falleció el 4 de mayo de 1878.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 en el oratorio del Espíritu-Santo, y el 5 en la parroquia de San Ildefonso, por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo, D. Cesar Gonzalez de Ampuero; D.ª Josefa y D.ª Teresa Brag y Rodriguez, hijas, e hijo D. José Gonzalez de Ampuero y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

## PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR DON MIGUEL DE HAEDO, que falleció el 4 de mayo de 1878.

Su desconsolada viuda doña Angela de la Peña y sobrinos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

## TODAS LAS MISAS QUE SE

celebraron el día 4 en la real iglesia de San Isidro, y en las parroquias de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

## ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

## ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 en la real iglesia de San Isidro, y en las parroquias de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

## ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

## ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

## ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

## ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

## R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

# GRAN ESPOSICION. DECORADO DE HABITACIONES.

## MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES.

Sin competencia posible en precios, solidez y gusto en la construcción: se espone una verdadera novedad en salones, gabinetes, comedores, despachos dormitorios y toda clase de muebles de lujo y económicos.—Hay para amueblar casas y pa acios en veinticuatro horas.

Exposicion sin venta todos los martes y viernes de 7 a 9 de la noche.

## EXPORTACION A PROVINCIAS.

## 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

### MUEBLES BARATOS. CON-

cepcion Jeronima, 7, pl. 1

PERDIDA DE UNA BURRA que se extravó en la Puerta del Sol o calles inmediatas, cargada de achicorias. A quien la entregue en la calle de la Flor Baja, núm. 3, establecimiento de coches, se le darán más señas.

ALMONEDA DE MUEBLES Colmillo, 12, 3.ª dcha.

### VENTA DE CASA

De nueva construcción, consta de seis pisos, mide una superficie de 4300 pies, renta 32000 reales al año. Calle de la Montera, 20, cureria darán razon. No se admiten corredores.

### PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR D. DIEGO DE VELASCO Y RIPOLL, falleció el día 4 de mayo de 1879.

### SU VIUDA DOÑA LUISA

Saez e hija ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 4 en la iglesia de San Isidro, y en las parroquias de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

### ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

### R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

### ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

### R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

### ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

### R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

### ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

### R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

### ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON ANTONIO HERNANDEZ y Pareja, falleció el día 4 de mayo de 1876, y su hijo DON JOSE, on igual día de 1875.

### R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 4 en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el ete no descanso del alma de dicha señora.

## SELLOS Y REPRODUCCIONES EN CAUTCHOUT AMERICANO

## SIMANCAS Y VELADA

## 24, ESPOZ Y MINA, 24.

### PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR D. MARIANO MUNESA Y GARCIA DEL SENA, falleció el 26 de abril de 1880.

### R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 4 del corriente, en las parroquias de Santa Maria y San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

### Dr. GONI,

especialista en las vias urinarias y matriz asegura su curacion no cobrando lo estipulado hasta despues de curado. Montera, 11

## CAPRICHOS DE PORCELANA

SURTIDO EN FLORES, SAXE Y MAYOLICA PARA REGALOS

## VAJILLAS Y CRISTALERIA. ARENAL, 24.

## CARROS-MUDANZA

F. Delrieu, Arenal, 7; S. Andrés, 14; P. Apeyros, 4; Almirante, 14

## MES DE MAYO CONSAGRADO A LA SANTISIMA VIRGEN

de Maria, por Maria de la Peña: segunda edicion. Vendese al precio de una peseta en las principales librerías.

## LAS PRIMERAS PLANAS.

Estas dos primeras medallas, ejecutadas por el joven escultor y grabador D. Victorino G. F., alumno de las escuelas superiores de Bellas Artes de Madrid y de la de Paris, con medalla en la última exposicion, se espandan a los siguientes precios.

Medalla de boda de SS. MM. .... 80 a 60 rs.  
Idem de Daoriz y Velarde ..... 40 a 30  
Medallones de la exposicion, par. .... 160 a 240  
Retratos de S. S. Pio IX. .... 20 a 40  
Fotografía de SS. MM. .... 10 a 12  
Idem de Daoriz y Velarde ..... 6 a 8

Moreria, 13, 2.ª, estudio. Puerta del Sol, 12, cam seria de Galvez, y en un puesto de las ferias del saion del Prado.

## ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

EL MEJOR DE LOS ESPECIFICOS Y EL MAS SANO E HIGIENICO PARA LA BOCA.

## 20 REALES FRASCO.

## 35, MAYOR, 35.

## RETRATOS RETRATOS

ARCHIDUQUESAS. Sigue haciéndolos por su nuevo procedimiento el Sr. Barcia. Hay máquinas instantáneas para niños. Sevilla, 16.

AMA DE CRIA DE 26 AÑOS. Leche fresca abundante. Buenos informes. Gitanos, 3, despacho de leche de vacas darán razon.

## VAJILLAS FINAS DE 160 RS.

en adelante; copas talladas para agua, 88 rs. docena; idem para vino, 28. Gran surtido en objetos de mayolica.—Espoz y Mina, 40 (esquina a la plaza del Angel).

## CUERPOS EN VENTA

Se vende una bonita y pequeña colección de cuadros. Los hay de Jordan, Greco, Parra el Viejo, Camocini, Rosa de Tívoli y otros autores. Horas para verlos de una a cinco de la tarde. Princesa, 26, pral. dcha.

## PIANOS

recibidos de los mejores autores del extranjero. Se venden al contado y a plazos desde 120 rs. en adelante. Depósito y almacen de instrumentos de música, MAYOR, 114.

## CASA AMUEBLADA LUJOSA

mente. Vergara, 3.

## EN EL PUERTO DE SANTA

Maria se traspasa, por ausentarse su dueño, la fonda y hotel de Vista Alegre, situada a orillas del rio Guadalet.

## MODAS.

Elegante colección en trajes de señoras y niños, con suma economía. Especialidad en composuras. Se cosen y preparan sumamente arreglado. CRUZ, 6, PRAL.

## FOSFOROS.

(7, 19 y 20 cuartos paquete. PAPEL DE FUMAR de las mejores fabricas, entre otras de la del Sr. Picorelli. PAPEL CANA DE AZUCAR, no durado, la mejor clase conocida, a 2 rs. docena y 24 rs. gruesa de libritos.

## IMPRESIONES ECONOMICAS.

Tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y participacion, alonarios, sobres, estados, busal-manos, prospectos y toda clase de trabajos tipográficos.

## OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO.

tinta negra, de colores y de copiar, papel de cartas, sobres, plumas, estuches, lápices, papel marquilla, el canseon, carboncillo, etc. etc.

## CALLE DE LA PUEBLA, 6.

## EL SEÑOR

DON FRANCISCO JAVIER LOSADA Y TORRES falleció el 26 de abril de 1880.

## R. I. P.

Su desconsolado padre el Excmo. señor conde de Maceda y de San Roman, su abuela la Sra. D.ª Rosa Barrenechea, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que ha de celebrarse en la iglesia parroquial de San Pedro, mañana 4 del corriente, a las once de su mañana.

## No se reparten esquelas.

## AMA PARA CASA DE LOS

padres. Cardenal Cisneros, 14, pral. izqda.